

# Сегодня началась перепись населения

СЕГОДНЯ

В НОМЕРЕ

- МОЖНО ЛИ НАЙТИ РАБОТУ В СЛАНЦАХ? (СТР. 2)
- НА ПРЕДПРИЯТИЕ ВОЗВРАЩАЮТСЯ СПЕЦИАЛИСТЫ (СТР. 2)
- ЛИДЕР «СОЮЗА ПРАВЫХ СИЛ» - О СОЮЗЕ С БЕЛАРУСЬЮ (СТР. 3-4)
- НАМ ПИШУТ (СТР. 3)

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно - политическая газета

Газета  
ИЗДАЕТСЯ  
с февраля  
1944 года

□  
среда  
9 октября  
2002 года  
№ 139  
(13914)

Цена свободная

## ДОРОГИЕ СЛАНЦЕВЧАНЕ И ГОСТИ НАШЕЙ ЗЕМЛИ!

С 9-го по 16-е октября проводится Всероссийская перепись населения 2002 года путем опроса конкретных людей по месту их постоянного (обычного) проживания. Если вас по каким-либо причинам не будет в это время на месте Вашего жительства и там некому представить необходимые данные о вас, то вы можете принять участие в переписи, обратившись в стационарный переписной участок.

Адреса стационарных переписных участков в городе Сланцы:  
1. УЛ. КИРОВА, Д. 14 (ПОМЕЩЕНИЯ МУЗЕЯ) Тел. 2-31-45.  
2. ПЕР. ПОЧТОВЫЙ, Д. 2/8 (ПОМЕЩЕНИЕ ПАРТИИ ПЕНСИОНЕРОВ) тел. 2-17-80.  
3. УЛ. ЛОМОНОСОВА, Д. 12 (ПОМЕЩЕНИЕ ГОРНОГО ИНСТИТУТА) л. 43-218.

Если вы находитесь в сельской местности Сланцевского района, то вы можете обратиться в инструкторский переписной участок, расположенный в помещении администрации волости.

Участие в переписи – общественная обязанность человека и гражданина. Впиши себя в историю России!  
Комиссия по проведению Всероссийской переписи населения 2002 года на территории муниципального образования «Сланцевский район».

**ВСЕРОССИЙСКАЯ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ 2002.**  
Телефон горячей линии в Сланцах 2-46-78

## МОЛОДОСТИ ВАШЕЙ НЕТ КОНЦА

В минувшую пятницу в городском Доме культуры состоялся вечер, посвященный Международному дню пожилых людей. На праздник пришло немало ветеранов – зал был почти полон. Звучали мелодии старых песен, навевая каждому из пришедших свои воспоминания...

А ведущая Диана Вихрова начала вечер стихотворными строками, обращенными ко всем и каждому: «Добрый вечер, дорогие ветераны!»

Здравствуй, горячие сердца!

В паспорта заглядывать не станем,  
Молодости нашей нет конца!

Нет, пока мы движемся и дышим,

Нет, пока за правду рвемся в бой.

Нет, пока чужое сердце слышим  
И болеем за чужую боль».

Видела, как светлели лица в зале, как молодо блеснули глаза. А как дружно аплодировали ветераны юным артистам – образцовой студии эстрадного танца «Алиса», солистам Дмитрию Иванову и Лизе Седышевой, как тепло принимали выступление хора русской песни!

А сколько поздравлений было в этот вечер! Со словами благодарности к пожилым людям за их многолетний труд, за их терпение, готовность помочь молодым к собравшимся обратились заместитель главы МО «Сланцевский район» Т.А. Большакова, представитель правительства области Г.М. Мацко, заместитель председателя собрания представителей В.М. Подоляко, начальник управления Пенсионного фонда по Сланцевскому району Т.Н. Веселова. Конечно, у пожилых людей немало проблем, не всегда они видят внимание и

заботу – об этом говорил в своем выступлении председатель районного совета



Л.А. Васильева, отличница здравоохранения Л.Г. Алексеева, М.П. Исаева, отличник культуры, награжденная орденом «Знак Почета», А.П. Хлюстова, заслуженный работник культуры Е.С. Дмитриенко, ветераны почтовой связи

ветеранов войны и труда М.Г. Горбачев. Он пожелал представителям старшего поколения любви близких, мудрости и терпения. К сожалению, не всегда пожилой человек согрет заботой близких, не всегда ему хватает сил самому справиться с проблемами. Тогда посильную помощь ему оказывают социальные работники. Начальник управления социальной защиты населения Н.И. Иванова, сердечно поздравив пожилых людей с праздником, говорила о той поддержке, конкретной помощи, которая оказывается малообеспеченным категориям населения. Среди ветеранов немало заслуженных людей. На сцену были приглашены уважаемые в

городе люди: ветеран пенсионной службы В.А. Макарова, отличники народного просвещения З.И. Савельева,

Н.В. Шелякина и Л.И. Васильева, педагог с большим стажем работы, до сих пор активно ведущая общественную работу Т.Н. Прокофьева. В адрес этих ветеранов Н.И. Иванова сказала слова особой признательности. Каждому были вручены цветы и памятные подарки. А после торжественной части праздник продолжился в фойе. Здесь звучала музыка, пожилые люди охотно участвовали в различных конкурсах – песенном, танцевальном, чашечном. Их поместине молодой задор удивлял. И вслед за ведущей вновь хотелось повторить: «Молодости вашей нет конца, здравствуйте, горячие сердца!». Т.КРЫЛОВА.



Т.КРЫЛОВА.

## ИНФОРМАЦИЯ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ ПО СЛАНЦЕВСКОМУ РАЙОНУ

В соответствии с Федеральным Законом № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц» и Постановлением Правительства Российской Федерации № 319 на налоговые органы возложена функция государственной регистрации юридических лиц с 1 июля 2002 г. П. 3 ст. 26 Закона определена обязанность уполномоченных лиц юридического лица, зарегистрированного до 1 июля 2002 г., в течение 6 месяцев пройти перерегистрацию. На 28 сентября 2002 г. перерегистрацию прошли 27 предприятий. Регистрационной палатой передано в ИМНС по Сланцевскому району 635 регистрационных дел, из указанных дел 347 предприятий – действующие, 227 предприятий ликвидированы и 61 предприятие находится в стадии ликвидации. Таким образом, всего лишь 7,8% от общего числа действующих прошли пере-

регистрацию. Налоговая инспекция обратилась к предприятиям района и направила 20 уведомлений о необходимости пройти перерегистрацию в определенный инспекцией график, и только 4 предприятия откликнулись на обращение. При перерегистрации юридическое лицо представляет сообщение сведений о юридическом лице, зарегистрированном до вступления в силу Федерального закона «О государственной регистрации юридических лиц» (Форма Р 17001). Указанную форму можно приобрести в магазине «Копия». При перерегистрации государственная пошлина не взимается.

Следует иметь в виду, что не пройдя перерегистрацию, предприятие не сможет внести изменения в учредительные документы, ликвидироваться и зарегистрировать реорганизацию. Наиболее полную информацию по по-

ряду государственной регистрации юридических лиц, порядку заполнения необходимых для этого документов можно получить в инспекции и по телефонам 32-093, 2-39-79.

ИМНС по Сланцевскому району обращается к руководителям предприятий с просьбой не затягивать время и не ждать последнего дня, согласовать с инспекцией время предоставления документов. Обращаем внимание руководителей предприятий, что ст. 14.25 ч. 3 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за непредоставление, или несвоевременное предоставление, или предоставление недостоверных сведений о юридическом лице – в виде предупреждения или наложения административного штрафа на должностных лиц – 50 МРОТ.

## Короткой строкой

10 октября в 11 часов в городском центре занятости населения пройдет мини-ярмарка рабочих мест по вакансиям АО «Ленинградсланец». В ней примет участие директор по производству П.В. Казначеев и начальник службы персонала Т.М. Васюкова.

В деревнях Жилино и Заовражье Новосельской волости срезают старые деревья, которые представляли угрозу домам и линиям электропередач.

В лицее № 15 прошла выставка цветов «Осень – состояние души». Победители определены по нескольким номинациям: за оригинальность композиции, названия, за эстетичность оформления, за умелые руки.

## К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ!

В целях налаживания делового сотрудничества и кооперации между предприятиями области информацию о номенклатуре продукции, производимой и закупаемой областными предприятиями, можно получить на электронный носитель в отделе по экономике и инвестициям администрации МО «Сланцевский район» по адресу: пер. Трестовский, тел. 2-39-01.

## В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

\*Величина финансового резерва Правительства к началу сентября составила 46,4 млрд руб. Только за август он сократился на 27,7 млрд руб. Тем не менее правительство рассчитывает, что к началу следующего года оно будет располагать 197, 4 млрд руб. Причиной сокращения резерва стали, по мнению специалистов, выплаты по обслуживанию (32 млрд руб.) и погашению (25,5 млрд руб.) внешнего долга России.

\*За 12 лет после заключения советско-американского Соглашения о разграничении морских пространств в Беринговом и Чукотском морях Россия потеряла более 2,8 млн тонн рыбы на сумму свыше 1,4 млрд долларов.

## «02» сообщает:

### УВЕЛИ Телку

Жительница деревни Ищево Ш. заявила, что 30 сентября из принадлежащего ей сарая похищена телка.

### СОМНИТЕЛЬНЫЕ КУПЮРЫ

5 октября из магазина поступило сообщение, что неизвестный мужчина пытался расплатиться купюрой, вызывающей сомнения в подлинности.

При приеме выручки в банке в тот же день были выявлены две купюры, подлинность которых вызывает сомнения.

### УМЕР В БОЛЬНИЦЕ

6 октября в приемный покой был доставлен неизвестный мужчина с ушибом головного мозга, оторванной левой ушной раковиной, переломами ребер и лопатки. Мужчина умер в больнице.



**Пресс-центр  
правительства  
Ленинградской  
области**

## Призыв пройдет неформально

В Ленинградской области начался осенний призыв в армию. Ожидается, что после него ряды Вооруженных Сил пополнятся 2000 новобранцев. По распоряжению губернатора Ленинградской области утвержден состав призывной комиссии, в которую входят представители органов власти, медики и военные. По повесткам военкоматов призывникам Ленинградской области будет предоставлен бесплатный проезд на пассажирском автотранспорте местных маршрутов от дома до комиссариата и обратно, главам районных администраций поручено организовать торжественные проводы новобранцев в армию. Губернатор в своем распоряжении особое внимание обратил на необходимость проверки физического и психологически-эмоционального состояния призывников. Каждый из них будет проверен на наркотическую зависимость. Военный комиссар Ленинградской области генерал-майор Владимир Скоков заявил, что с учетом предварительных прогнозов, план по призыву из области должен быть выполнен. При этом военком обещает внимательно следить за соблюдением прав граждан и лично принимать каждого, у кого возникнет спорная ситуация. Для этого генерал приказал снять на двери кабинета табличку, где указаны часы приема по личным вопросам, потому что «работа с людьми не может регламентироваться». Дежурным поручено внимательно относиться к приходящим в военкомат жителям Ленобласти.

# Кто ищет, тот всегда найдет



**Обычно с наступлением холодных осенних дней поток обращений в городской центр занятости населения увеличивается. Если летом, не имея работы, можно было поддержать свой семейный бюджет урожаем с огородных грядок, походами в лес, то сейчас таких возможностей меньше.**

**О том, какова ситуация сегодня, мы беседуем с заместителем директора городского центра занятости населения Н.В.СИЛИНОЙ:**

— Да, уже идет рост обращений в наш центр. В поисках трудоустройства к нам обратятся выпускники школ, не поступившие в учебные заведения. Те, кто был занят на своих земельных участках.

**— Каков сейчас уровень безработицы?**

— 2,8 процента. Это практически вдвое выше среднеобластного показателя. На учете состоит 633 безработных.

**— Нина Викторовна, а сколько вакансий на рынке труда? Куда в основном трудоустраиваются безработные?**

— На 1 октября было 402 вакансии. Больше всего незанятых рабочих мест в АО «Ленинградсланец»:

и хотя на это предприятие трудоустроивается немало тех, кто стоял на учете в центре, и сейчас вакансий много. Например, горнорабочих очистного забоя, машинистов электровозов требуется не один десяток. Заполнить эти вакансии нелегко — людей не устраивают условия труда, неравномерность выплаты зарплаты. Требуется швей на фабрику «Молодость», но туда тоже идут неохотно: пугает нестабильность в работе. ОАО «Полимер» дало информацию о наборе рабочих. Предприятие ожидает, что, конечно, радует. Но выполнить заказ непросто — специалисты потеряны. Нужны вырубщики заготовок, обрезчики резиновых изделий. Таким профессиям в нашем городе уже давно не обучают.

**— Есть ли вакансии на муниципальных предприятиях?**

— Несомненно. Не первый год кадровая проблема в МУЗ «ЦРБ»: не хватает врачей, среднего и младшего медперсонала. Длительное время в МУП «ЖКХ» не могут найти токаря, газосварщика, требуются рабочие и других специальностей. Причина — довольно высокие требования работодателя к квалификации работников, а зарплата предлагается довольно низкая.

**— Нина Викторовна, трудоустраиваются ли сланцевчане за пределами района?**

— Нам хотелось бы работать на местный рынок труда, но как я уже сказала, не всегда ищущих работу устраивают условия и оплата труда на наших предприятиях. Немало тех, кто устраивается на работу в Санкт-Петербурге, в соседних районах. Охотно, например, устраиваются в строительную организацию «Спецстрой», которая работает в Санкт-Петербурге. Прельщает не только высокая зарплата, но и

то, что предоставляется общежитие, причем рядом с объектом, где трудятся. У нас есть банк вакансий по области, Санкт-Петербургу. Пользуемся базой данных Российского банка данных. Кстати, ежемесячно передаем в Российский банк вакансий и свою информацию о том, какие работники требуются на предприятиях. Так что работодатели должны быть заинтересованы в постоянном сотрудничестве с нашим центром. Заполнить существующие вакансии они могут не только местными жителями, но и за счет приезжих. Кстати, интерес к нашему городу у жителей других регионов есть.

**— Конечно, речь не идет о «мигрантах» из Санкт-Петербурга, которые в результате обмена жильем оказываются в нашем городе.**

— Эти, отнюдь не лучшие представители северной столицы, доставляют немало проблем: зачастую у них нет трудовых книжек, и работу они не ищут, а обращаются в центр в надежде на получение социальных льгот.

Говоря об интересе к нашему городу представителей других регионов, я имею в виду тех, кто обращается к нам, используя Российский банк данных.

**— Поиск работы — дело непростое. Важно уметь представить себя.**

— На базе центра действует клуб ищущих работу, где специалисты ведут с безработными различные занятия. Учат и правильно вести диалог с работодателем.

**— Повысьте шансы на трудоустройство может переобучение, приобретение новой профессии. Есть ли такая возможность у безработных?**

— Да, в нынешнем году прошли обучение 16 процентов тех, кто сто-

ит на учете в центре. Для этого активно используем базу учебных заведений города: давние и прочные связи с лицеем, здесь проходят обучение группы газоэлектросварщиков и продавцов. На базе техникума организована учеба пользователей ПК, повышение квалификации бухгалтеров по программе 1-С.

**— Нина Викторовна, помочь работникам и безработным найти друг друга могут ярмарки рабочих мест. Они уже проводились в городе в прошлые годы. Состоятся ли они нынче?**

— Ярмарку рабочих мест планируем провести 24 октября. Приглашаю к активному участию не только представителей предприятий и организаций, но и предпринимателей.

**— Вы работаете в службе занятости практически с момента ее создания. Что кардинально изменилось?**

— Изменилась ситуация на рынке труда. Когда создавалась служба, шло массовое сокращение на предприятиях, рабочих мест не было. К нам обращались многие практически в шоковом состоянии, впервые потеряв работу. Сейчас востребованы разные специалисты: от вахтера, уборщицы до юриста, руководителя. Изменилась психология тех, кто к нам обращается: ушла растерянность, люди знают, какую работу они хотят найти, и активно ведут этот поиск. И позиция работодателей изменилась: они ищут грамотных специалистов, не обращая особого внимания на возрастную ценз. Те, кто действительно стремится найти хорошую работу (а не получить пособие по безработице), сегодня могут это сделать — и в городе. И Короткой строкой его пределами.

Беседу вел А.Т.КРЫЛОВА.

## Стабильность сегодня — уверенность в будущем

В АКЦИОНЕРНЫХ ОБЩЕСТВАХ

На районной сельскохозяйственной ярмарке ОАО «Сланцевский городской молочный завод» впервые предложил покупателям свою новую продукцию — сыр «Адыгейский». Технические условия для его изготовления были разработаны давно, но первую партию продукции выпустили недавно. «На ярмарке эта продукция имела успех, — сказал исполнительный директор акционерного общества Н.М.Жигалин. — Сейчас мы изготавливаем по 30 килограмм сыра в день. Пока имеем заявки только на такое количество. Еще не налажены рынки сбыта. Будут заявки — наростим выработку. У городского молочного завода налаживаются крепкие партнерские связи с поставщиками основного сырья — молока. Стабильны и надежны они с АО «Осьминское», хозяйствами Волосовского и Гатчинского районов. Закупочные цены на сланцевском заводе остаются выше чем, например, в Кингисепском. Привозит молоко в Сланцы также ООО «Рассвет». Дело здесь не в патриотизме. В обществе старенький молоковоз. И однажды, чтобы довести молоко до завода, машину прицепили к трактору. Появился интерес в сдаче молока заводу у частных. В сентябре, например, они сдали молока на 70 тыс. рублей. Долги за сырье завод больше не копил. Здесь вышли на объем переработки 15 тонн молока в день. Для сравнения, в мае перерабатывали по 3-5 тонн. Это в свою очередь позволяет иметь оборотные средства. Сейчас в ОАО «Сланцевский городской молочный завод» производят 14 наименований продукции. Основные рынки сбыта — в С.-Петербурге. Только за сентябрь сметаны «Домашняя», которой производится четыре вида, отправлено 98 тонн; «Старославянской» — 41 тонна. Поступила заявка из С.-Петербурга и она выполнена на 12 тонн 5%-го и 2 тонны 9%-го творога. Помимо сыра «Адыгейский» начат выпуск еще одного нового вида продукции — «Бифитон». Его производство на заводе было освоено раньше. В этом случае как раз



**Работа в упаковочном цехе требует постоянного внимания, собранности, напряжения. Бригадир Г.А.Жук и ее подопечные Л.Н.Иванова и И.Н.Бекбаева на своих рабочих местах.**

уместна поговорка: «Новое — это хорошо забытое старое». Пробная партия «Бифитона» была также предложена на ярмарке. Но такого спроса, как сыр, не имела. Теперь судьба этого продукта зависит от того, как он будет принят на рынке, как будет налажен его сбыт. Особый контроль на заводе — за качеством продукции. Этого требует и конкуренция на рынке. Поэтому каждое



**Освоится в новой должности заведующей производством Светлана Ивановна Ходжаевой не сложно. На заводе она 19 лет, производство знает досконально, много лет отработала сменным мастером. «Готовим новые емкости, чтобы увеличить объем выработки продукции, — рассказывает Светлана Ивановна. — В этом заинтересован весь коллектив и каждый работающий на заводе. Мы уже почувствовали стабильность, и это обнадеживает. Ощущается забота руководства — улучшаются условия труда, повышается заработная плата. Поэтому каждый заинтересован в том, чтобы качество нашей продукции всегда было на высоте».**

утро на заводе начинается со встречи всех главных специалистов в кабинете директора. На столе обязательно — выпущенная накануне продукция. За летний период возврата молочной продукции с торговых точек не было. Это подтверждает, что технологический процесс строго соблюдается и всегда под контролем. Стабильность сегодняшнего дня позволяет строить планы на завтрашний. «Но чтобы эти планы превратились в жизнь, нужно докупить оборудование, емкости по производству сметаны, — говорит Н.М.Жигалин. — Тогда мы сможем принимать и перерабатывать не по 15, а по 30 тонн молока в сутки. Нужны упаковочные аппараты. Сейчас их у нас

два и еще пару надо. Стоимость одного аппарата новгородского производства 260 тыс. рублей. Установлено пять танков для переработки сметаны. Надо еще такое же количество. Один стоит 200 тысяч рублей. Для развития производства нужны большие затраты. Но и потенциал для этого есть.

Начали мы работать с Лужским районом. Пробная партия молока уже была привезена оттуда. Нашлись бы и другие поставщики, если бы у нас была хорошая техника. Многие хозяйства готовы сотрудничать с нами на условиях вывоза молока нашим молокозаводом. Поэтому одна из ближайших задач — приобретение 8-10-тонного КАМАЗа.

Не помешала бы нам пара бортовых «Газелей», чтобы осуществлять розничную торговлю. В свое время Сланцевский завод продавал свою продукцию в Гдове, Кингисепе, Ивангороде. Эти рын-

ки сейчас потеряны, и мы намерены их вернуть».

После смены руководства революции на заводе не произошло. Штат остался прежним. Но система планирования рабочего дня и занятости была пересмотрена. Ушел в прошлое «рваный режим», когда люди, приходя на работу, вынуждены были ждать поставки сырья. Но для того, чтобы возросший объем работы не лег тяжким бременем только на тех, кто занят в основном производстве, подкорректировали штаты в других службах, тем самым усилив основное производство. Хорошие вести быстро разносятся. Стали возвращаться специалисты, когда-то ушедшие с завода.

**Когда 18 лет назад Антонина Васильевна Романенко пришла лаборантом на молочный завод, всем тонкостям и премудростям профессии ее учила Л.М.Ракова, заведующая лабораторией. Она до сих пор, уже 40 лет, работает на заводе. А ее ученица из добросовестной и старательной превратилась в профессионала.**

«Начинала я в лаборатории, но потом мне пришлось поработать в бухгалтерии, столовой, заведующей магазином, открывшемся при заводе, — говорит Антонина Васильевна. — Но потом руководство разглядело у меня образование технолога молочной промышленности, и назначили меня завлабораторией».

Недавно, месяц назад, А.В.Романенко была назначена главным технологом. «На производстве это — главный человек, — сказал исполнительный директор Н.М.Жигалин, — правая рука директора. Под ее руководством — все работы. И то, что мы в сентябре вышли на рекордную для завода выработку продукции, ее заслуга».

Назначение на должность гл. технолога А.В.Романенко совпало с производством сразу двух новых видов продукции. Антонина Васильевна признается, что ей бывает страшно. Страшно не уследить, что-то упустить в технологическом процессе. Но ей очень помогает поддержка руководства и коллег. «Мне нравятся планы, мысли нового руководства завода. Они схожи с моими, — призналась она — поэтому верю, что у меня все получится».

Н.СТЕПАНЕНКО.

## Ожидается премьера

Начало творческого сезона в Вискатском Доме культуры оказалось очень насыщенным. Коллективы приняли участие в торжественных вечерах, посвященных Дню пожилого человека, профессиональному празднику педагогов, юбилею ПТУ-57. Самодельные артисты всегда в поиске новых номеров, сюжетов. Кому-то в этом помогают профессионалы или опытные работники, кто-то рассчитывает только на свои силы. Например, девочки из танцевального коллектива. Руководителя у них нет, но они занимаются сами. Сами придумывают танцевальные композиции и всегда украшают концерты своим участием в них.

Большие традиции у хора русской песни. Его уже много лет возглавляет В.Е.Сикорская. А хор скоро будет праздновать свое тридцатилетие.

Занятие в клубе по интересам может найти каждый. Сейчас вновь становится модной вышивка. И на занятия к О.В.Чуковой идут те, кто следит за модой. Ольга Васильевна уже на пенсии, но своим любимым делом продолжает заниматься.

Также и Л.Д.Докина. Она много лет преподавала физкультуру, а теперь ведет занятия в группе здоровья.

Готовить солистов — работа кропотливая. С успехом совмещает эти занятия с работой в ПТУ Н.В.Сусликова. Есть в том числе ее заслуга и в успехе Алены Захаренко. На районном фестивале «Барышня-крестьянка» она заняла второе место. Всегда с большим желанием идут в клуб дети. М.В.Бушуева, заведующая детским сектором, готовит интересные праздники, проводит дни семьи, в которых вместе с детьми участвуют родители.

В ноябре жителей Вискатки ждет премьера. Театральная студия «Крыша» готовит спектакль «Веселый Роджер». Коллектив театральной студии — самый юный в клубе. Его организовала молодой специалист С.А.Кожарова.

Н.КОРОЛЕВА.

## В ЗАЩИТУ ПРАВ ТРУДЯЩИХСЯ

Профсоюзы продолжают подготовку к проведению 17 октября 2002 года своей общероссийской акции «За достойную заработную плату и социальные гарантии». Решение по этому поводу было принято исполнительным комитетом ФНПР в конце июня текущего года. Основная для протеста дал проект бюджета Фонда социального страхования на 2003 год. Профсоюзы с самого начала протестовали против введения единого социального налога, который, как уже стало ясно, практически ликвидировал страховую функцию защиты работающих граждан. «Наши работники не имеют возможности оздоровить себя и членов своих семей в летний период, не хватает средств на

оплату больничных листов. За 2 последних года только в нашем регионе предприятия химической отрасли не смогли из-за отсутствия финансирования открыть в летний период 2 базы отдыха, 4 детских оздоровительных лагеря. Лишена финансирования детская ведомственная спортивная школа по футболу», — говорится в Обращении президиума территориального комитета Росхимпрофсоюза по С.-Петербургу и Ленинградской области. О судьбе детско-юношеских спортивных школ профсоюзов шла речь во время августовских встреч председателя ФНПР М.В.Шмакова с вице-премьером В.И.Матвиенко. Но, во-первых, еще не ясно, будут ли выполнены все обещания относительно

судьбы школ. Во-вторых, круг проблем, возникших с введением ЕСН, значительно шире. Совет Федерации профсоюзов С.-Петербурга и Ленинградской области обратился ко всем трудящимся с призывом поддержать общероссийскую акцию профсоюзов 17 октября и требовать сохранения в федеральном бюджете на 2003 год средств на санаторно-курортное лечение трудящихся, детский оздоровительный отдых, детско-юношеские спортивные школы.

Координационный совет профсоюзов Сланцев и Сланцевского района на своем недавнем заседании также принял решение поддержать эту акцию и провести 17 октября общегородской митинг.

## ЕЩЕ РАЗ О СОЮЗЕ С БЕЛАРУСЬЮ



Проблемы российско-белорусской интеграции в последнее время все чаще и чаще дают о себе знать. Перспективы Союза России и Беларуси, интеграционные процессы между нашими государствами сопоставляются в высших кругах российского общества с общемировыми интеграционными процессами, поднимая общие вопросы о месте России в современном мире. Именно об этом говорил Президент России. Он подчеркнул, что любая полноценная и жизнеспособная интеграция в постсоветском пространстве должна проходить поэтапно и по «европейскому цивилизованному сценарию».

«Союз Правых Сил» постоянно выступает за максимальную оптимизацию нашего Союза с Беларусью. Большинство российских партий и движений уже выразили свою позицию относительно перспектив сближения России и Беларуси. Предлагаем вашему вниманию интервью лидера «Союза Правых Сил» Бориса НЕМЦОВА на эту тему.

— Борис Ефимович, будучи вице-премьером Российской Федерации, вы встречались с Александром Лукашенко для обсуждения условий создания союзного государства. Вы сами в то время верили, что такое государство возможно?

— Я считал, что если государство будет основано на принципах уважения государственности как Беларуси, так и России, на единой демократической основе, на уважении прав человека, на общих геополитических и экономических интересах, то есть все возможности для создания такого государства. С другой стороны, для меня было очевидным, что у Лукашенко были совсем другие и логика, и цель. Цель была совершенно неприкрытой — пострадать перебраться в Первопрестольную и начать влиять на политическую жизнь. Лучшее всего, возглавив нашу необъятную Родину. Хотя мне кажется, лучше уж пусть один, хоть и братский, народ страдает, чем все народы вместе. И еще, пользуясь традиционной российской безалаберностью, делалась попытка выкачать из России как можно больше средств, чтобы решить и свои финансовые проблемы, и даже, возможно, проблемы своей страны. Демагогия про любовь и дружбу так и осталась демагогией. Объятия, крепкие мужские поцелуи — вся эта политическая клоунада на меня никакого впечатления не производила. Мне всегда казалось, что есть лицемерная, очевидная для всех умных людей позиция Лукашенко и есть глу-

бокое непонимание реальной ситуации у руководства России. И нам тогда пришлось приложить немало усилий, чтобы интересы России (да и интересы Беларуси тоже) не пострадали от таких планов Лукашенко.

Позиция, которую сейчас занимает Путин, абсолютно правильная, и на месте Лукашенко я бы не согласился на предложенные условия. Да и для белорусского народа эта позиция правильная. Позиция России сегодня такова: давайте создавать союз, но на принципах Евросоюза. То есть пусть будет союзный парламент, который сможет принимать в пределах своей компетенции некие важные решения, в том числе касающиеся собственности, таможен, вопросов совместной безопасности. Но эти решения должны вступать в силу только после того, как будут ратифицированы национальными парламентами. Вот, собственно, и все. И если один из двух парламентов не ратифицирует это решение, то оно ни при каких обстоятельствах в силу не вступает. Вот это серьезно. Это правильно и отвечает интересам наших стран. И никакого поста президента союзного государства вводить не надо. Это привело бы только к перетягиванию каната. У нас такое уже было, когда Горбачев с Ельциным никак не могли разойтись. Вы помните, чем это все закончилось. Так что не нужно никакого поста. Хотя для Лукашенко это, конечно, главное — посты президента и вице-президента. Потому что ему в Беларуси уже тесновато: вся его политика закончилась полным провалом и крахом. Посмотрите на итоги экономического развития бывших республик СССР. Беларусь — на последнем месте! По всем показателям: по экономическому развитию, инфляции, инвестициям и так далее. Российские инвестиции в белорусскую экономику минимальны — вот он, результат его политики. А уровень недоразвитости производства? Это при том, что белорусская экономика была очень современной, на нее работал весь Советский Союз. За время правления Лукашенко все пришло в полный упадок. И ему хочется убежать. Но убежать не в тюрьму, а в Кремль. Вот в чем его проблема. Крахом закончилась вся его политика. И он боится уйти из власти, боится, потому что знает: с ним будут разбираться со всей строгостью. Я считаю, что белорусская оппозиция должна дать Александру Григорьевичу гарантии, что в тюрьму его не посадят — пусть только уйдет. Гарантии безопасности ему должны быть обеспечены. Я считаю, что лучше уж одному Лукашенко дать гарантии безопасности, чем обречь на десятилетия миллионы людей в центре Европы на дальнейшие страдания.

— Правда ли, что кандидатура Лукашенко во времена Бориса Ельцина рассматривалась в качестве возможного приемника?

— Это неправда. Никогда в Кремле эта тема не обсуждалась. И не будет обсуждаться до тех пор, пока все обитатели Кремля не окажутся в психиатрической лечебнице. А я думаю, они там не окажутся. Вы что, шутите так? В таком случае, пожалуйста.

— Вы говорили, что голос Союза правых сил наконец был услышан. Но Союз правых сил в определенный период времени играл на поле Лукашенко, говоря в унисон с ним о том, что объединение необходимо.

— У СПС позиция не менялась. Мы всегда говорили о том, что союз нужен. И тогда, и сейчас. Но это должен быть равноправный союз в политических, экономических, культурных интересах обеих стран. Он не должен разрушать государственность и России, и Беларуси. И технология, которая сейчас предлагается, все эти принципы учитывает. Кроме того, мы против поста президента союзного государства. Не будет никакого президента союза, так что Александр Григорьевич может спать спокойно. Он должен заручиться этим себе на носу. Пусть у себя наводит порядок. И еще один принцип: не может демократия объединяться с диктатурой. Когда объединились Восточная и Западная Германии, Восточная Германия была вынуждена стать демократической. Не могло быть и речи о том, чтобы там партия «победившего социализма» продолжала править и дальше. Никому это и в голову не пришло. Когда объединяются Южная и Северная Кореи, Ким Чен Ир окажется на задворках корейской истории как страшный символ тоталитарного режима. Реальное объединение невозможно без фундаментальных основ функционирования государства. Союз диктатуры и демократии противостоит и невозможен. Россия может объединиться с Беларусью, но демократической. А Лукашенко вынужден будет либо уйти, либо под-

— И все-таки, чем объясняется внезапное охлаждение к Лукашенко президента Владимира Путина и исчезновение с телеэкранов всех этих поцелуев в диафрагму?

— Президент Путин не имеет такой длинной истории и обязательств перед Лукашенко. Ни личных, ни исторических. На мой взгляд, он исходит только из прагматизма и защиты национальных интересов России. Прочитав все эти договоры 1997–1998 годов, Владимир Путин пришел в легкий ужас. Ему Лукашенко в России не нужен. Наш президент ему цену знает. И вовсе не хочет, чтобы Россия теряла сотни миллионов долларов, поддерживая этот режим. А ведь Россия теряет сейчас именно такие суммы. Установив

внутрироссийские тарифы на газ, железнодорожные перевозки, закрывая глаза на это абсолютное хамство по снижению пошлин на белорусско-европейской границе при открытых границах с Россией, на явно антироссийские высказывания со стороны Лукашенко, понимая, что дружба с диктатором дискредитирует демократическую Россию, наш президент вовсе не изменил курс, а просто занял очень правильную, про-российскую позицию, о которой мы говорили лет этак семь. Слава Богу, наш голос наконец услышан — я имею в виду голос Союза правых сил. Кроме того, позиция Путина абсолютно ясна: Путин за союз, как и абсолютное большинство наших белорусских коллег. Все нормальные люди — за союз, потому что это помимо очевидных исторических, культурных и религиозных связей еще и огромный рынок, и возможность повысить жизненный уровень народа (а ведь это и есть самое главное), и возможность пользоваться преимуществами большой страны. Вообще, преимуществ масса — от энергетических до просто, извините, мест отдыха. И при этом, не теряя самостоятельности и самостоятельности. Поэтому у нашего президента сейчас ясная и четкая позиция — создание союза, но не фальшивого и лицемерного, а честного и ответственного.

— Правда ли, что кандидатура Лукашенко во времена Бориса Ельцина рассматривалась в качестве возможного приемника?

— Это неправда. Никогда в Кремле эта тема не обсуждалась. И не будет обсуждаться до тех пор, пока все обитатели Кремля не окажутся в психиатрической лечебнице. А я думаю, они там не окажутся. Вы что, шутите так? В таком случае, пожалуйста.

— Вы говорили, что голос Союза правых сил наконец был услышан. Но Союз правых сил в определенный период времени играл на поле Лукашенко, говоря в унисон с ним о том, что объединение необходимо.

— У СПС позиция не менялась. Мы всегда говорили о том, что союз нужен. И тогда, и сейчас. Но это должен быть равноправный союз в политических, экономических, культурных интересах обеих стран. Он не должен разрушать государственность и России, и Беларуси. И технология, которая сейчас предлагается, все эти принципы учитывает. Кроме того, мы против поста президента союзного государства. Не будет никакого президента союза, так что Александр Григорьевич может спать спокойно. Он должен заручиться этим себе на носу. Пусть у себя наводит порядок. И еще один принцип: не может демократия объединяться с диктатурой. Когда объединились Восточная и Западная Германии, Восточная Германия была вынуждена стать демократической. Не могло быть и речи о том, чтобы там партия «победившего социализма» продолжала править и дальше. Никому это и в голову не пришло. Когда объединяются Южная и Северная Кореи, Ким Чен Ир окажется на задворках корейской истории как страшный символ тоталитарного режима. Реальное объединение невозможно без фундаментальных основ функционирования государства. Союз диктатуры и демократии противостоит и невозможен. Россия может объединиться с Беларусью, но демократической. А Лукашенко вынужден будет либо уйти, либо под-

(Окончание на 4-й стр.).

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

### Спасибо за помощь

В Кингисеппском районе в старинном селе Котлы есть чудесный храм святителя Николая Чудотворца, построенный в 1889 году по проекту знаменитых архитекторов В.И.Буланова и Н.Н.Никонова, освященный самим святым отцом Иоанном Кронштадтским.

За 114 лет храм перенес множество испытаний. В 1938 году он был закрыт воинствующими безбожниками и передан в клуб. Во время немецкой оккупации был концлагерь для военнопленных. В нем умирали от голода и холода защитники Родины. С 1960 года — снова клуб. Многострадальные стены этого храма видели много оквернений. И когда в 1991 году храм передали православной общине, он нуждался в капитальном ремонте. Кровля была разрушена, местами нарушена кирпичная кладка, сгнили балки, полы, от влаги разрушилась штукатурка.

Испокон веков на Руси храмы строили и ремонтировали всем миром. Сегодня с Божьей помощью и помощью благотворителей, благоустроителей и жертвователей храм Святителя Николая Чудотворца преобразуется и возрождается. Почти отштукатурили стены и купол, заменили полы в алтаре, заново перекрыли всю крышу, заменили балки, поставили водостоки, ограду. Сделана новая электропроводка, паровое отопление и многое другое.

Мы очень благодарны Сланцевскому цементному заводу АО «Цесла» в лице генерального директора В.Х.Джабирова за помощь в восстановлении нашего храма. Рады, что нашли родственные души и единомышленников на этом заводе: Т.Н.Шарову, А.П.Гончар, Л.И.Ломоносову — их тронула наша боль и скорбь о разрушенном доме Божьем.

Дай Бог им крепкого здоровья и милости Божией! Благодарные наследники да сохраняют в своей памяти имена этих добрых и мудрых людей.

Священник храма  
Святителя Николая Чудотворца  
Протоиерей Александр (Вахрушев)  
и прихожане.

### Возвращаясь к напечатанному

#### «Нет хозяев»

Невозможно было остаться равнодушной к публикации письма жителя нашего города Ф.Воробьева в выпуске газеты «Знамя труда» от 17 сентября 2002 года, озаглавленной «Нет хозяев». Хотелось бы высказать свое мнение, продиктованное в первую очередь не тем, что я являюсь представителем администрации муниципального образования, а тем, что я уроженка города, на глазах которой, как простой обывательницы, вершилась его историческая судьба. К моему глубокому сожалению, последнее время она не радует своими свершениями, но это не оторванное от жизни горожан явление. Отдельные люди tearing свой гражданский, а порой и человеческий облик — это и общая культура поведения в обществе, в социальной ячейке — семье, замена признанных ценностей приобретенными, равнодушие к тому, что происходит рядом с нами. Являясь истинными ХОЗЯЕВАМИ города, нашего общего дома, граждане, порой без оглядки на себя, пытаются кого-то обвинить в его недостойном содержании. А ведь никто, кроме нас, горожан, не «украшает» его дворы свалками бытового мусора, не ломает скамейки, заботливо установленные во дворах и скверах, двери в подъездах, не бьет стекла в домах, лампы уличного освещения. Перечислять можно много. Не все следы нашего «бережного» отношения к тому, чем мы, как жители города, владеем, удастся вовремя устранить. Не хватает средств, сил.

Переходя к теме, затронутой в письме гражданина Воробьева, нужно прояснить для жителей города, что комплекс зданий бывшей школы № 12, расположенной по ул.Чкалова, возведен в 1950 году. После ввода в эксплуатацию новой школы № 12 по ул.Грибоедова он потерял свою функциональную необходимость. В связи с вышеизложенным, а также учитывая, что здания имеют почти 100% износ и находятся в аварийном состоянии, выделение бюджетных средств на содержание и капитальный ремонт не планируется. В тоже время желающим не отказывают в аренде помещений школы. Уже сданы в аренду бывший спортивный зал, часть помещений мастерских.

Дома в районе шахты № 1, построенные в середине 40-х годов, полностью изношены, восстановлению не подлежат. Нет и человека, изъявившего желание взять их в аренду.

Что же касается котельной, расположенной по ул. Банковская, то ее содержанием и эксплуатацией занимается МУП «ЖКХ». Сдача в аренду помещений на втором этаже здания запрещена надзорными органами Госгортехнадзора.

В завершение хотела бы призвать жителей города и района любить свой ДОМ, прикладывать усилия к достойному его содержанию общими усилиями. Свои душевные силы, жизненный опыт отдайте воспитанию лучших человеческих качеств у подрастающего поколения, нашей смены!

И.ТЕРПУКОВА,  
начальник отдела муниципального  
хозяйства администрации.



# ЕЩЕ РАЗ О СОЮЗЕ С БЕЛАРУСЬЮ

(Начало на 3-й стр.)  
чиниться этому очевидному правилу: ужа с ежом скрестить невозможно.

— Не очень понятен ваш пассаж по поводу того, что Лукашенко «пустит у себя наводит порядок». Он уже навел: и люди исчезают, и журналистов судят, и ОБСЕ изгоняют... Вы на самом деле считаете, что союзный парламент сможет изменить ситуацию?

— Должны начать функционировать государственные институты, созданные на основе всенародных выборов, неважно, как они будут сформированы. Причем в интересах белорусского народа — однопалатный парламент, а не двухпалатный. И людей туда должны избирать пропорционально численности населения. Потому что, если союзный парламент будет сформирован по-другому, тогда половина там будет лужковских, а поскольку и внутри России есть лужковские штрейкбрехеры, то они смогут контролировать союзный парламент. А это — не в интересах демократической Беларуси. В интересах демократической Беларуси, как это ни парадоксально звучит, сделать так, чтобы представительство России в союзном парламенте было больше, чем представительство Лукашенко. Ведь там же окажутся не представители белорусского народа, а представители диктатора. Поэтому, чем меньше у белорусов там будет голосов, тем лучше для вас. И для нас тоже. Словом, для всех. Так что позиция, которую нам сейчас необходимо занять, должна быть консолидированной. Я имею в виду консолидацию России и здравомыслящих людей в Беларуси. А позиция такая: надо учитывать человеческий и экономический потенциалы при формировании союзного парламента. Кстати, в Европарламенте такой учет ведется. Там самое большое представительство — германское. Потому что Германия — самая большая страна. И ничего страшного в этом нет. А с точки зрения установления демократических процедур в Беларуси — так вам это выгодно.

— Но насколько это может быть выгодно для России: строить некие партнерские отношения с недемократическим государством?

— Мы не строим никаких иллюзий. Но неужели вы думаете, что если действительно будет реальное продвижение на пути, к примеру, избрания союзного парламента, обсуждения в этом парламенте важнейших вопросов, в том числе вопросов свободы слова в Беларуси, зажима оппозиционных сил, исчезновения людей, то избранные от России депутаты не поднимут вопрос о Гончаре, Захаренко, Диме Завадском? Уверю вас, поднимут. Гарантия — 100 процентов. Уж если это в Кремле сегодня обсуждают, так неужели в парламенте не будут эти вопросы обсуждать? Неужели вы всерьез думаете, что вопрос выборов в Беларуси окажется за скобками союзного парламента? Будут обсуждать, и коммунисты в том числе, которые у вас тоже не слишком весело живут, как известно. И российские коммунисты будут поднимать эти вопросы. Лукашенко будет все время находиться под прессом. Я прекрасно понимаю, что ему плевать на все эти властные организации, и тем не менее его надо обложить со всех сторон. И избрание нормального союзного парламента — плюс для демократизации Беларуси. И потом, давление российской капитализма, например, инвестиции в химическую, нефтеперерабатывающую отрасли, машиностроение, пищевую промышленность — благо для Беларуси. Это — создание новых рабочих мест, новые доходы в бюджет, повышение зарплат хотя бы до российского уровня. Кроме

того, капитал требует демократии. Вот, к примеру, история с пивзаводом «Балтика» многим научила прагматичных российских бизнесменов. Они поняли, что в ситуации, когда судей можно назначать, а потом снимать, когда любого человека можно уничтожить и спрятать, когда предприниматели не имеют никаких возможностей защитить свою собственность, единственный шанс защитить себя и зарабатывать деньги — это строить демократию. Это даже беспартийный и абсолютно аполитичный президент «Балтики» Боллоев понял. Я уже не говорю про наших нефтяных олигархов, которые уже давно это осознали. Я понимаю, что союзный парламент не решит всех проблем, это не панацея. Но то, что это важнейший стимулятор демократического движения, — очевидно.

— А если бы вы сами стали президентом Российской Федерации, каковы были бы ваши действия на этом посту по отношению к Беларуси?

— Я вел бы себя точно так же, как и Путин. Единственное, что бы я сделал сверх того, — прекратил бы это безобразие на таможах и сказал Лукашенко: «Если не будет единой системы управления таможенными пространством и единых таможенных правил, то мы восстановим границу». Потому что я не позволю бы грабить Россию. Это первое. Второе — я бы ему долги не прощал. Он бы платил. А если бы не платил, то отвечал бы по полной программе. Третье — я бы встретился с женами пропавших без вести и постарался бы им помочь. Я считаю позором для России, которая пытается создать союз с Беларусью, то что госдепартамент США, Ширак, Шредер и так далее борются за права человека в

Полагаю, что если в этих историях участвует кто-то из россиян, так это какие-то отдельно взятые проходимцы с диктатором договорились, и больше ничего. Российское государство себе этого не позволило бы.

— Вы, очевидно, знаете, что в Беларуси Александр Лукашенко совместно с Палатой представителей сейчас работает над очередным проектом. В данном случае это может оказаться референдум о продлении президентских полномочий. Если он все-таки состоится, останутся ли у Российской Федерации какие-то шансы повлиять на ситуацию в Беларуси?

— Я могу высказать лишь позицию СПС: мы категорически против установления режима Александра Григорьевича Туркменбаши навеки. Мы считаем, что Лукашенко — это большая беда и боль белорусского народа. И его попыткам установления вечного правления следует всячески противостоять. Мы считаем, что белорусский народ достоин лучшего — вернее, он достоин свободного выбора. Было бы классно, если бы Палата представителей инициировала проведение референдума о прекращении полномочий Лукашенко. Вот это был бы нормальный референдум. Может, вам и заняться этим, кстати говоря?

— Непременен ли передадим ваше предложение депутатам Палаты представителей...

— Для России, если у вас пройдет референдум о продлении полномочий, это будет позором. Это сделает абсолютно невозможной дальнейшую интеграцию, это сделает невозможным объединение и союзное государство.

— Возможно, Россия уже за свои грехи рассчиталась?

— Да нет, Россия еще не за все рассчиталась. У России масса своих проблем, и я вовсе не хочу идеализировать нашу власть. У нее тоже, знаете ли, свои замашки: управляемая демократия, попытки управлять средствами массовой информации, «дело Григория Пасько», да и всякие штучки на выборах в России тоже случаются. У нас действительно много проблем, но я после поездки в Беларусь всем говорю: если кто-то хочет полюбить Путина, ему нужно для этого съездить в Минск. Это — лучший вариант. Я, кстати, убежден: наш президент просто обязан отказаться от Лукашенко, что дружба с таким человеком дискредитирует Россию. Дружба с Милошевичем дискредитировала любого человека, который с ним общался. А Лукашенко мало чем от Милошевича отличается. Пока еще, правда, у вас там не было этнических чисток, а были только исчезновения и убийства его оппонентов. Но, как говорится, лиха беда начало. Когда мы ездили в Югославию во время войны, то, естественно, протестовали против натовских бомбардировок Белграда. Но при этом мы говорили: «Друзья, вы сейчас тут будете народ уничтожать, а Милошевич опять героем выйдет. Прекращайте это делать». Хотя, кстати, СПС — единственная партия, которая была за югославский народ, но против Милошевича. И сейчас мы приближительно в такой же ситуации: за белорусский народ и против Лукашенко. И у Кремля должна быть такая же позиция. И если Лукашенко хочет гнусными методами предоставить себе пожизненные полномочия, с этим надо бороться, потому что это — против белорусского народа. (Печатается в сокращении).  
Ирина ХАЛИПИ.

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ Г.СЛАНЦЫ!**  
12 октября Региональное отделение «Союз правых Сил» Ленинградской области проводит в г.Сланцы акцию по сбору подписей в поддержку военной реформы в Российской Федерации. Приглашаем вас принять участие в этой акции, которая состоится по адресу: **площадь Ленина с 11.00 до 14.00.**  
Региональное отделение СПС Ленинградской области

Беларуси, а Россия делает вид, что там таких проблем вообще нет. Это неправильно. Демократическая Россия должна бороться за права человека в Беларуси. Это — наша работа. Соединенные Штаты не объединяются с Беларусью. И Германия тоже не объединяется. Именно Россия собирается это сделать. Значит, Россия должна защищать права граждан в Беларуси. В том числе, кстати, и сотрудников российских компаний — я имею в виду Диму Завадского. Россия должна очень жестко и ясно поставить этот вопрос. И вовсе это никак не вмешательство во внутренние дела суверенного государства.

— В последнее время Беларусь часто оказывается в центре скандалов, связанных с торговлей оружием...

— Я, к сожалению, не знаю деталей — это все нужно доказывать. Но в принципе в это верю, потому что любой диктаторский режим склонен к авантюрам.

— И все-таки, с вашей точки зрения, в этих сделках с оружием есть российский след? И если есть, то государственный?

— Я думаю, что российское государство в этом участвовало не может. Вы же видите, что президент Путин дорожит своей дружбой с Западом! Вы же видите, что президент Путин абсолютно правильно для себя решил, что главное в интересах России — это сближение с Западом. Участие в «большой восьмерке», участие в НАТО (Россия — уже фактически член НАТО, надеюсь, белорусское руководство об этом знает), вступление во Всемирную торговую организацию, предоставление шенгенских виз российским гражданам — все это для Путина является крупными, базовыми государственными приоритетами. И для него мараться обо все эти гнусные истории с незаконной продажей оружия — абсолютно низко дело.

**Елене Николаевне БОЙКО**  
Поздравляем с юбилеем!  
Что пожелать тебе? Богатств? Удачи?  
Ведь в жизни каждый ищет своего...  
И все же мы тебе желаем просто счастья,  
Чтоб было понемногу, но всего.  
**Клавдия Федоровна, Валентина.**

**В СВЯЗИ С РАСШИРЕНИЕМ СФЕРЫ УСЛУГ**  
**ОАО «АВТОПАРК № 1 «СПЕЦТРАНС»**  
г. С.-Петербург, Люботинский пр., д. 7,  
тел. отдела кадров (812) 388-33-03.  
**ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ**  
**С ПРЕДОСТАВЛЕНИЕМ МЕСТА**  
**ДЛЯ ПРОЖИВАНИЯ ВОДИТЕЛЕЙ КАТ. «С».**  
**Заработная плата от 6 до 10 тыс. рублей.**

**«ПОВРЕМЕНКА» ПОЗВОЛИТ СНИЗИТЬ АБОНЕНТСКУЮ ПЛАТУ**  
Во все времена любое новшество, сколь бы благие цели оно ни преследовало, воспринималось людьми весьма настороженно. Не минуло подобное отношение и тарифную политику, разработанную Министерством по антимонопольной политике (МАП) РФ и Минсвязи России при непосредственном участии холдинга ОАО «Связьинвест», в состав которого входит ОАО «Ленсвязь». Эти структуры подготовили к активному внедрению единую методику повременного учета местных телефонных разговоров. Сегодня уже более двухсот городов РФ переведены на повременный учет, и на очереди еще 400, в числе которых и Петербург. Что же такое СПУС — система повременного учета стоимости, что она даст пользователю телефона в Ленинградской области?

В ближайшее время ОАО «Ленсвязь» собирается значительно уменьшить очередь на установку квартирных телефонов. Но для этого Компании требуется значительный объем капиталовложений, иначе подобная задача невыполнима. Нужны ресурсы, которые сложно отыскать при нынешней системе расчета за оказанные услуги. Переход на повременную систему расчета с пользователем должен способствовать более высоким темпам телефонизации Ленинградской области. Повременная система позволит оптимизировать построение оборудования на межстанционной сети за счет выравнивания нагрузки. Исходя из этого, еще в 2001 году ОАО «Ленсвязь» смонтировало оборудование СПУС на 250 тысячах номеров для повременного учета. Всего емкость АТС этого оператора связи — 415 тысяч. В скором времени число таких абонентов будет доведено до 300 тысяч, и останется 80 тысяч абонентов села, на которых СПУС распространяться не будет.

Условно абонентов можно классифицировать на много-, средне- и малоговорящих. При этом сейчас все они платят одну и ту же сумму, т.е. малоговорящие по телефону жители области из своего кармана частично покрывают расходы тех, кто действительно много времени проводит у телефонного аппарата, например, предприниматели на домашнем телефоне и люди, использующие домашний телефон в целях получения заработка. Кроме «домашних предпринимателей», есть те, кто просто не задумываются о последствиях необоснованно длинных и неэффективных телефонных переговоров, не учитывают, что долго разговаривая по телефону, они на это время создают дополнительную нагрузку на сеть и этим лишают возможности дозвониться другим абонентам. Поэтому одна из важнейших функций «повременки» — это принуждение абонентов к более тщательному планированию своих телефонных переговоров, чтобы уменьшить нагрузку сети. А абонентам это позволит при желании сэкономить средства, контролируя важность звонков и продолжительность разговора.

Система расчета тарифов будет сформирована таким образом, что если бы ее ввели уже с начала этого года, то 58% жителей области платили бы меньше, чем платят по сегодняшнему тарифу, 13% платили бы столько же и только 29% платили бы больше. Статистика показывает, что среднестатистический абонент телефонной сети ОАО «Ленсвязь» наговаривает в день 14 минут, и новый тарифный план сделан таким образом, чтобы этот абонент не платил больше, чем он говорит.

Методика расчета нового тарифа крайне проста: твердая составляющая абонплаты составляет 60% от действующего сейчас для населения тарифа, то есть 7 рублей. К ней добавляется переменная составляющая: здесь берутся оставшиеся 40 рублей, они делятся на среднее количество минут, которые приходится на разговоры одного среднестатистического абонента в течение месяца, и получается копеечная такса за минуту. В часы наибольшей нагрузки на сеть (с 8.00 до 19.00 в рабочие дни) этот тариф планируется для населения 13 копеек за минуту, с 19.00 до 22.00 — 10 копеек, с 22.00 до 8.00 — 8 копеек. Эти цифры получены в соответствии с расчетом по методике Министерства по антимонопольной политике России, в котором сейчас рассматриваются тарифы ОАО «Ленсвязь». Нововведения не распространяются на звонки в службы «01», «02», «03» и другие социально важные номера, список которых будет согласовываться с главами муниципальных образований. Кроме того, абоненты ОАО «Ленсвязь», пользующиеся сетью Интернет, несколько не пострадают, поскольку в расчете тарифов не предусмотрено каких-либо перемены в уровне оплаты за время пребывания в сети. Можно, конечно, решить проблему иначе, пойти навстречу противникам «повременки» и вместо введения СПУС поднять существующие тарифы так, чтобы окупать эксплуатацию сети, а это порядка 120-150 рублей, поскольку нынешняя абонплата не окупается по себестоимости. Но это было бы действительно сильным ударом по бюджету жителей области, тем более, что многие из них иногда подолгу не пользуются телефоном, уезжая в отпуск или на дачу. Оплата телефона по полной ставке для них — несправедлива, а «повременка» действует аналогично счетчикам электроэнергетики: каждый платит только за то, сколько он потребил. И не стоит забывать, что повременная оплата, дающая хорошую возможность экономить, все же лучше постоянного роста действующих тарифных ставок.  
Телефон для справок: 2-16-96 ОАО «Ленсвязь».

**«ДОК»**  
покупает пиловочник  
хвойных пород  
(сосна, ель)  
Цена договорная.  
Обращаться по адресу:  
**УЛ. КРАСНАЯ,**  
тел. 2-11-07, 2-12-75.

**«ДОК»**  
требуются  
ВОДИТЕЛИ  
категории Д, Е.  
Обращаться по адресу:  
ул. Красная,  
тел. 2-11-07, 2-40-28.  
**Частные объявления**  
Продается барсучий жир. Тел. 65-196.

**Реклама в газете**  
**2-36-68**

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактор - 2-23-81;  
зам. редактора по выпуску газеты - 2-17-85;  
социально-экономический отдел - 2-16-70, 2-35-74;  
отдел общественно-политической жизни - 2-14-06;  
отдел культуры, быта и массовой работы - 2-16-65;  
бухгалтерия - 2-36-68 E-mail: ztruda@lens.spb.ru

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.

«ЗНАМЯ ТРУДА»  
Соучредители: правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции.  
**ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС - 55029**  
**НАШ АДРЕС:** 188560, г.Сланцы, ул.Банковская, дом 3.  
Факс 2-23-81.  
Зам.редактора по выпуску газеты **В.КАРАСЕВА.**

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.  
Материалы, опубликованные под знаком (Р), печатаются на коммерческой основе. Газета отпечатана в ГУП «Псковская областная типография», 180007, г. Псков, Рижский пр., 17. Подписано в печать в 17.00 7.10.2002 г.  
Объем - 0,5 печ. лист. Печать офсетная. Тираж 3220, заказ №  
Свидетельство о регистрации № 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994г.